

Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum

Budapest.

NEKISZÁRÍTOTT ÉS SZÁRÍTVAVAL
FÉRŐNYEK TERE 1. SZÁM

Dr. KNEZY LENEK

Levegővel együtt 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő
ELŐFIZETÉSI ÁR: ...

Gyors, olcsó és egyszerű jogszolgáltatás.

Az egész országban szünetel a jogszolgáltatás, a törvénykezési szünet pihenőt ad a bíróságnak, ügyvédeknek, feleknek egyaránt. Csak a leg-sürgősebb jogszolgáltatási ténykedéseket végzi a bíróság.

Igaz, hogy a bíróság megcsökkentetve forgalma nem sok munkát ad a jogászoknak, különösképpen az ügyvédeknek, a törvénykezési szüneten kívüli időkben sem.

Ha keressük mi az oka a munka nagy csökkenésének, erre csak egy feleletet adhatunk: a bírások drágasága. A rossz gazdasági viszonyok következtében a polgárság elszegényedett s képtelen a nagy bélyegilletéket megfizetni.

A bélyegilletéket felemelték akkor, amikor a gabona és ingatlanárak magasan álltak; amikor nagy kereseti lehetőségek állottak a polgárság rendelkezésére. Most, hogy a nemzeti jövedelem egyharmadára vagy inkább egy negyedére esett vissza, a régi bélyegilletékek felette igazságtalanul nehezdednek a jogkereső közönség vállaira. Mennyire szolgálja a szociális igazság és társadalmi egyensúly gondolatát az a tény, hogy a szegény ember kénytelen lemondani igazságának a kereséséről, mert szegény — azt könnyű elgondolni.

Azt vethetné valaki ellen, hogy a szegény bélyegmentesen perelhet.

Az olyan szegénynek, akitnek a bíróság ma szegényjogot ad, nem is igen van pere. A bíróság ugyanis, ha valakinek 120 filléرنél csak tíz filléرنél több jövedelme van, már nem adja meg a szegényjogot. Tessék valakinek harmad negyed magával 130 fillérből megélni, ruházkodni s még perelkedni is.

A szociális igazság parancsolóan köveleli, hogy valóban sürgősen „olcsóbbá” kell tenni a jogszolgáltatást és pedig nem csak a bélyegilletékek leszá-

lításával, hanem elsősorban a postabélyegek mérséklésével.

Minden perhez, hozzátartozik, hogy az ellenfelet ajánlott levélben fel kell hívni. Vagy az ügyvéd hívja fel saját felét. Egy-egy ajánlás díja 70 fillér; tehát ha perben egyszerre két ajánlott levelet kell feladni, az már 140 fillér; több mint a napzám.

Meggyőződésünk, hogy az

egyszerű leveleknek 10 fillérré való leszállítása megkészszerzné a postakincstár jövedelmét.

A nyári munkaszünet reformtevékenységébe egészen jól beillenek a levél és törvénykezési bélyegek leszállítása.

A Nemzeti Munkaterv életbe kívánczó szakaszai közül a 30. § valószínűleg meglegkönyebben — mért egészen bizonyosan ervényesül általa a nagy forgalom kis haszon — jobb üzleti eredménye.

Debrecenből kóborcigányok hozták Bajára a gyermekparalízist?

A közegészségügyi hatóság teljesen tanácstalanul áll a veszedelmes gyermekkorral szemben.

Dr. Zákányi Andor tisztifőorvos nyilatkozata.

Közölte a Baja-Bácska tegnapi száma, hogy Baján már a második gyermekparalízis megbetegedése jötték rá. Kérdést intéztünk dr. Zákányi Andor városi tisztifőorvoshoz, aki a következőket mondta:

— Az egészségügyi hatóság teljesen tanácstalanul áll a veszedelmes gyermekkorral szemben. Alig öt hét alatt már a második megbetegedés történt. Az egyik a Kálmán király utcában fordult elő, ahol egy 13 hónapos kisfiún észlelték a paralízist. A második megbetegedést Szentistvánon tapasztaltuk. A Szentistván király ut 117. számú házban Horváth Ferenc 2 éves kisfiún jelentkezett a szörnyű betegség. A gyermeket édesanyjával

együtt azonnal a kórházba szállítottuk és a lakás fertőtlenítését is nyomban elrendeltük. A hatóság mindent elkövet a veszedelmes gyermekkor leküzdésére, azonban még a betegség forrását sem sikerült kikutatni.

Az is nehezíti a dolgot, hogy mindkét megbetegedés a városnak egymástól legtávolabb eső szakaszán jelentkezett és megállapították, hogy a két gyermek családja soha nem érintkezett egymással.

Egyetlen feltételezés, hogy hetekkel ezelőtt Baján átvonuló debreceni kóborcigányok hozták magukkal a fertőzést, azonban erre vonatkozólag sincs komolyabb támpont.

Budapesten vannak az angol frontharcosok.

Az angol Frontharcos Szövetség kiküldöttjei tegnap Budapestre érkeztek. A vendégeket Takáts-Tolvay József gróf üdvözölte a Keleti pá-

lyaudvaron. Pénteken a városházán diszközgyűlés lesz, majd az angol vendégek megkoszorúzzák a hősi emlékművet.

Magyar bokréta-csoport megy vasárnapra Londonba.

Londonban június 14 én nemzetközi táncünnepség lesz. Főleg azok az államok szerepelhetnek, melyeknek ősrégi táncuk vannak. Dr. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter egy magyar bokréta cso-

portot küld ki Londonba. A magyar népviseletnek és táncnak előrelátó hatóság nagy sikere lesz. A magyar gyöngyösbokrétán a legérdekesebb magyar nemzeti népies táncok, énekek kerülnek bemutatásra.

Bence Béla műszaki főtanácsos

Bence Béla műszaki tanácsost, a bajai m. kir. állampéiteszeti hivatal vezetőjét a Kormányzó műszaki főtanácsossá nevezte ki.

Bence Béla műszaki főtanácsos különös érdemeket szerzett a megye utépítési programjának keresztülvitelén s mint a megye és város közigazgatási bizottságának tagja sok szakkérdésben tett értékes szolgáltatásokat a törvényhatóságoknak.

Élénk részt vett Baja város társadalmi életében. Barátai és tisztelői körében őszinte örömet keltett a jól kiérdemelt előléptetés.

Amsterdamban lázadásra szították a lakosságot.

Amsterdamban az egyik munkásotthonban a rendőrség házkutatást tartott. A házkutatás során rengeteg röpcédulát foglalt le a rendőrség, melyek mind lázadásra szították a lakosságot. Számos letartóztatás is történt.

Megnyílt Baján a Magyar Festőművészek csoportos kiállítása.

Ma nyílt meg a magyar festőművészek csoportos kiállítása a Nemzetiben. A hatalmas termet teljesen megtöltö műtérteket, mivel mind-egyiket stílusosan bekeretlezték, alig lehetett elhelyezni. Helysükre miatt természetesen nem sorolhatjuk fel az összes kiállító művész munkáit, de itt vannak Iványi-Grünwald, Márk, Hermann Lipót, Szüle Péter, Komáromi Katz, Benyóvszky és sok más ismert magyar festőművész remek vásznai. A kiállítás naponta d. e. 9-től 1 ig és d. u. 3-tól 7-ig.

Megvolt a postagalambröp-tetés Baja és Szolnok között.

Baja és Szolnok között most tartották meg a nyári postagalamb röpítést. Ez alkalommal Szolnokról öt helyre indítottak galambot. A bajai csoport 150 galambból állott.

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON

órák és ékszerész-nél.

Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

A magyar gabonakivitel története 1860-ig.

Ezen a címen érdekes tanulmányt írt Belitzky János a magyar gabonakivitelről; tanulmányának különös aktualitást ad egyrészt az aratás, másrészt a kormányzat arminimálási rendeletei valamint azok a kiviteli szerződések, melyek ma biztosítják számunkra a gabona kivitelét jóval a világátlagosi ár felett. A tanulmány a XIII. századtól kezdve dolgozza fel a magyar gabonakereskedelem történetét s a hét század történetén keresztül igazolja, hogy Magyarország mindig agrár állam volt, melynek sorsa, boldogulása mindig a gabonatermes eredményeitől és értékesítési lehetőségeitől függött.

A világháború előtti kereskedelem, mely a szilárd pénznemekhez és a szinte korlátlan kereskedelmi lehetőségekhez szokott hozzá, nem tud beletörődni a kötött gazdálkodás rendszerébe; nem tudja a népek elzárkózási politikáját megszakítani, így hajlamos arra, hogy a kormányt átadja a mai béklyókba kötött kereskedelmi rendszerébe.

A legtöbb panasz azért hangzik el, hogy a kormány a kivitel és behozatalt engedélyhez köti, hogy a kereskedelmet sok esetben központosítja s mintegy állami, illetve államilag megbízott szerv útján bonyolítja le.

Pedig a „kiviteli engedélyek”, valamint a „kereskedelem koncentrációja” nem mai tálmányok; Belitzky János tanulmányában kimutatja, hogy a gabonakivitel s ezzel a kereskedelem szabadsága mindig függött a gazdasági viszonyoktól, a természetmennyektől; sokszor politikai kérdések is közbejártak a kivitel engedélyezésénél vagy eltiltásánál.

A gabonával való kereskedés igen előkelő foglalkozás volt valamikor; így Ausztriában II. Frigyes herceg a ném t lovagrendnek adta a jogot kiváltságképpen; később Európaszerte, így nálunk is a jól szervezett egyházi birtokok foglalkoznak gabona kereskedelemmel.

Magyarországon a gabonakereskedelem terén különösen nagy szerepet játszottak később a városok. Így Sopron 1383-ban kapott Mária királynőtől kiváltságlevelet. A gabonakivittel kapcsolatos ügyek elintézése a városi tanács hatáskörébe tartozott. Sopron város irattá-

rában számos kiviteli engedélyt kérő levelet találunk ebből az időből.

Bártfa, Buda voltak még abban az időben fontos gabonakereskedelmi joggal bíró városok. Azokat

a városi polgárokat, akik gabonával kereskedtek gabonaárusoknak hívták s esküt kellett tenniük; hogy becsületesen, a város belyegével el látott mérleglen fogják a búzát, rozst mérni. (Folytatjuk.)

Itt a szigorú csendredeklet: megszüntetik az autók és motorok idegromboló lármaját.

Este 10 órától reggel 6 óráig nem szabad túlkölni.

A közúti forgalomban résztvevő különböző járművek, de különösen a gepkocsik óriási zajt okoznak, úgyhogy az egyes utvonalakon kibíratatlan zaj valósággal elkeseríti a lakosságot. Ez nemcsak nálunk van így, hanem külföldön is és ezért minden állam arra törekszik, hogy a közúti forgalomban résztvevő különböző járművek által okozott zajt a lehetőséghez képest csökkentse. A közszend fokozottabb biztosítása érdekében most nagyjelentőségű rendelet adott ki a belügyminiszter, mely elsősorban a gépjárművezetők által sokszor felesleges módon használt zajt és szükségtelen hangjelzést akarja kiküszöbölni. A

rendelet eltiltja a városokban a gépjárműveken felszerelt villanykürtök használatát. Városokban a rendőrhatalóság részéről megállapított főútvonalakon a gépjárművezetőknek semmiféle hangjelzést használniuk nem szabad. Lakott területen éjjel tíz órától reggel hat óráig kürtjelzést egyáltalán tilos használni. A belügyminiszter rendeletében kimondja, hogy gép- és egyéb járművek az egyik utcából a másikba a megállapított előfeltételek fennforgása esetén is legfeljebb csak lépésnek megfelelő (de hat kilométeres óránkénti sebességnél nagyobb) sebességgel szabad bekanyarodni.

Gróf Zichy János tárgyal a város vezetésével a Nemzeti Szalon bajai tárgyu kiállítására ügyében.

A festő és iparművészek munkái mellett a Mansz torontáli szőnyegei és a bunyevác népművészeti munkái is a kiállításra kerülnek.

Gróf Zichy János a budapesti Nemzeti Szalon Művészeti Egyesületének bajai vonatkozású kiállítása ügyében most tárgyal a város vezetésével. A bajai terem a jelek szerint igazán művészi értékeket fog felárni, garancia erre, hogy az összes helyi festő és iparművészek nemes összefogással igyekeznek Baját mellő módon képviselni. A három Éber művész mellett Nagy István, Miskolczy Ferenc, Gáspár János, Agoston Vencel, Balogh S.

Károly képei szerepelnek. Az Iparművészeti munkái Czeglédi Nagy József, Dercsényi Aladár, Pintér Imre, Szommer Géza állítanak ki. Csupán Zsombory József nem szerepel a kiállításán másirányú elfoglaltsága miatt.

A bajai Mansz torontáli szőnyegekkel érdekes stílusokkal szerepel. Egy bajai tanítónő, Bollosits Flóra művészi érzékkel gyűjtötte össze az alsóvárosi bunyevác népművészeti kézimunkákat, szőtteseket, hímzéseket.

A bajai kiállítás külön érdekessége lesz, hogy azon Baja városát is bemutatják — képekben. A bajai katalógus a város szövege és jellegzetesebb részleteit örökíti meg. Az architektúrális szempontból számításba jövő értékes műemlékszerű szépségek — amilyenekben pl. a ferenciek sok szeszertendős kolostora gazdag — kerülnek a felvevő lencse elé. Mintegy 30—35 valóban művészi felvétel fogja ezt a szép kiállítás katalógust ékesíteni. Horváth Iván a Gáz- és Villamosítóművek igazgatójának és Nagy András íb. műszaki tanácsosnak néhány jól sikerült fényképfelvétele és a gyűjteményekbe kerül.

A bajai kiállítás további részleteinek pontos megbeszélésére július 22-én jön Bajára Lehel Béla a Nemzeti Szalon titkára.

Megjegyzések a Független Magyar-ság reflexióihoz.

Móttó: Jai, ne legyen kritikátok kemények! Mert belehal az írójá szegényke.

A B. Ban írt hírlapirodalmi cikksorozatára a F. M. f. hó 12-i számában reflexiókat közölt. Kétségkívül örültem a reflexióknak, mert láttam belőle, hogy olvasták a cikket.

A F. M.-t bántotta, hogy röviden bántam vele, de éppen azért, mert a F. M. a város fejlődésének történetével oly szorosán összenőtt, mindenki ismeri a F. M. történetét, mely mint F. M. nem is olyan öreg, mint az említett cikk névtelen szerzője gondolja. Mert míg a kedves bajai névtelen hosszasan igyekszik a B. B. születése körül lévő állítólagos homályt felderíteni, addig a maga számára előkelő elődöt keres s lapját a város történetében fontos szereppel ruházza fel.

Úgy látom, hogy az F. M. születése, az én névtelen kritikuscsm előtt homályosabb mint előttem. A következőkben meg fogom próbálni névtelen szemé előtt lebegő homályt eloszlatni.

A bájos ismeretlen azt írja, hogy a F. M. egyenes folytatása a Bajai Közlönynek. A fenét! Ez talán egy kissé sok!

A bajai Közlöny 1878. jan. 1-én alapították és 1918. végén fejezte be életét.

Most már kérdezem én, hogy lehet a F. M. a B. K. egyenes folytatása, mikor az F. M. ma XXXV.

Saját gyártmányu

jégszekrények,
ételszekrények,
ételborítók és zöld
szunyogháló

OLCSÓ beszerzési forrása

Utry Pál Fiai Baja.

Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon 280.

Saját gyártmányu

nyugágayak, strandfo-
telok, táboriszékek,
összecsukós
kertiszékek és
asztalok

olcsón kaphatók

U T R Y-nál
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

A melegtől óvja magát BRUSZT-féle VENTILLÁTORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

évfolyamát éli. Ha a F. M. a B. K. egyenes folytatása lenne, akkor a XVII. évfolyamról tartana, v. netán a LVII-nél, de a XXXV-nél semmiesetre sem.

De ajánlok egy termékenyebb és valóbb kiindulási pontot. Vegyük csak, hogy a Bajai Független Újságnak az egyenes folytatása a F. M. A. B. F. U. ugyanis 1901. okt. 19-én jelent meg először s utolsó költe a Nemzeti Múzeumban az 1914-es. Bármennyire rendes lap volt is a B. F. U. a költés példányok elfelejtette v. bármiköböl nem küldte be a Nemzeti múzeumba s ott a 14-es évfolyam mint utolsó megszűnt van feltüntetve. Ezért voltam óvatoss a F. M. szemből.

Feltevésém szerint az 1921-től újra meglevő számokkal folytatódik egyenesen a B. F. U. a F. M.-ban. És így kijő a büszkén viselt XXXV. évfolyam is. Ennyit a F. M. születése körüli homályról.

Felémnek kell még a száraz és gyakran téves kitételekre is, kérdezem én a t. névtelent, hogy látott-e már bibliográfiát, vagy statisztikát, amely nem száraz. Kérem ilyen külső történetnél, ilyen felsőorásnál — bocsánatot kérek — de szószólinom lehet. Be kell venni szárazon! A gyakran téves kitételekre pedig megkérem a F. M.-ot, ugyan világítson fel tévedéseimről! Engem az igazságszeretet vezet, s ha tévedtem: mea culpa, mea maxima culpa, szívesen javítom, mert engem városom iránti szeretet s nem a személyeskedés vezet. Csak úgy ne járjon az újabb felvilágosítással, mint a F. M. születése körüli homálytal.

Dr. Cs. I.

Táncolnak a Nemzetiben.

Nagy nyári meleg nehezedik a városra. Mindenütt fürdőzők jönnek hazafelé. Amint a kamarásdunai korzóra érek, szokatlanul élenk lép tárul élelem. Fiatal leányok és fiúk és mamák sietnek be a Nemzeti Szállóba tánctermébe. Amint bemegegyek, látom, hogy a terem körül székelnek anyák a leányaikkal ülnek, közepeken a lovagjukat már megtalált kislányok sétálnak körbe. Azonban nem sokáig gyönyörködhetem bennük, mert hirtelen megjelenik az ajtóban herrenstemi Petris Brunó táncelnár, akit immár tizedszer hozott vissza Bajára a táncolni akarók tudásával.

Hirtelen megszólal a zongora és egy igéretes zenetehetségű vélek felismerni: Sass Jósikát! A tanár vezényszavára mintha az egész társaságot titokzatos rugók mozgátnák, kezdődik a tánc. És a tanár, akinek János arca van és argus

szemei, ha valahol hibát fedez fel, azonnal lecsap. Mindent lát, észrevesz és javít. Itt mindenkinek tudni kell. És ez oka, hogy Petris Brunó tánckurzusai Baján olyan népszerűek.

Óriási tömeg a szabadtéri színpadon.

Hirt adunk arról, hogy a Safrani's Sport Aréna az elmúlt napokban Bajára érkezett és a vásártéren esti 9 órai kezdettel szabadtéri előadást tart. A műsort változatossága jellemzi. A közönség ezrével heresi fel a vándorszínpadot. A műsor kiemelkedő pontja a 3 Safrani's testvér produkciója, kik 4 méter magas koréhpárokon a legnehezebb mutatványokat végzik. Szép és nemes sikert arat a Trio Wawra apa, anya és kislány kik szinten szép és hatásos produkciókkal szórakoztatják a közönséget. A műsort Jancsi és Muki a két utólréhetetlen bohóc mókás jelenetei tarkítják.

HIREK.

— **Előléptetések a bajai m. kir. folyamtermőnk hivatalban.** Galambos Jenő főmérnöknek, a bajai m. kir. folyamtermőnk népszerű és közkedvelt vezetőjének a kormányzó a kir. műszaki tanácsosi címet és jellegét adományozta. Knezy László napidíjas okleveles mérnököt a földművelési miniszter mérnökgyakornokká nevezte ki.

— **Kinevezés a tanügynél.** A kultuszminiszter László Ágnes bajai állami elemi iskolai tanítónőt a VII. fizetési osztályba, Lendvai Teréz tompa-gányosori helyettes tanítónőt segédtanítónővé nevezte ki.

— **Kinevezés.** Maros Miklós pénzügyi segédutkárt a pénzügyminiszter pénzügyi titkárrá nevezte ki.

— **Izületi csúznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan elmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.**

— **Friede Birkner: A boldogság csodája. (Két kötetben.)** Ernst herceg mialdtt kastélyát átalakítják, a közeli kisvárosba költözik, ahol ugyancsak unatkozik. A figyelmes főpincér gyámleányával mulattatja a herceget, aki a kis varrókisasszonyból hercegnőt csinál. Örökre fogadja a bájos Lilis és egy csapással megváltoztatja a maga életét is. Hiszen Lili révén ismerkedik meg a finom, szép Grétével, aki élet-társa lesz, Persze Lili is megtalálja

a szerelmet a könnyelmű, de csupasziw Willi grófnál. Csupa színes fordulat, kedves humor, tréfás meglepetés Friede Birkner új regénye. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma ára 20 fillér, kapható mindenütt.

— **Elveszett egy gyűjtőkönyv.** A helybeli munkaképtelen szegények javára történő gyűjtési akcióval kapcsolatosan, a szegénygondozó hivatal által Mojzes Péterné gyűjtőhölgy nevére kiállított 22. számú gyűjtőkönyvecske elkallódott. A polgármester felhívja a megtalálót, hogy a gyűjtőkönyvecskét szolgáltatassa be a városi szegénygondozó hivatalnak.

Kérjük a közönséget, ha az elvesztett fenti gyűjtőkönyvecskevel bárki más, mint a gyűjtésre jogosult Mojzes Péterné gyűjtőhölgy (Mojzes Péter cipész-mester neje) gyűjtene, úgy az illetőt a szegénygondozó hivatalban vagy a m. kir. rendőrségnek azonnal jelentse.

— **Magyar, német, latin, francia pót- vagy javító vizsgára** olcsón előkészít dr. Csapláros István tanár. Mátyás király-tér 2.

— **Belvárosban,** vagy annak közelében 1 szobás, előszobás komfortos lakást keresek. Cím a kiadóba.

— **Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reggeli rosszullét, levertség, bágyadság, szédülés esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz keserűvíz az emésztő szervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét.**

Leptuladónos:
Dr. KNEZY LÉMEL

KOVÁCS **MÜSZÜVÖNÉL**

VALÓDI
lendamaszt
asztalterítők,
törülközők,
kávésgarnitúrák,
damaszt
ágyneműek

legolcsóbban
Petőfi Sándor-utca 9.

URÁNIA

Julius hó 13—14 szombat, vasárnap

3 órás új műsor!

MAGAS ISKOLA

Egy műlovar gyönyörű regénye 10 felv.

Második film:

A szőke bestia

Farengető bohózat 10 felvonásban.

Hiradó

ÉRTESÍTÉS!

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy
műasztalos műhelyemet
Várady érsek-ut (Szegedi-ut) 13. szám alá
HELYEZTEM ÁT.

Hol továbbra is a legolcsóbb, legjobb munkát készítem. Bútorokat legfinomabbtól a leg egyszerűbb kivitelben. Szakmába vágó munkát: modern, régi és antik bútorok készítését, átalakítását, javítását vállalom.

Kérem a közönség további szíves támogatását.

ELVEM: JÓT ÉS SZÉPET OLCSON.

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltárepítő.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Julius 8-tól július 15-ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógygyszertára

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Veszek

használt csizmát,
cipőt, férfiruhát,
BÚTOROKAT

UJVÁRY CSEH LAJOS
Baja, Váradi-érsek-ut. 7.
(Vonatkerttel szemben.)

2 éves szurkosnyár
fűz hasáb
akác „
szil „
kőris „
és gömb
vegyes aprított
kemény tűzifa

DOROGI

sajtolt kocsz, tojás szén,
dió szén és

**budapesti gázgyári
kocszot**

raktárról a legolcsóbb napi
árban azonnal szállít

GRÜNHUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160.

A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Erkezős óra perc	H o n o r a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd. Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bátaszék	5 31	Bátaszék, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombóvár, Sárobgárd. Budapest
11 44	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 35	Bátaszék, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bátaszék	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombóvár	14 21	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bátaszék, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd. Budapest
19 58	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas, Bátaszék, Csikéria	22 00	Bátaszék, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	22 01	Bátaszék, Ujdombóvár. Budapest

Raktári

**alsóruhák
varását**

olcsón vállalja

KAPOTS GIZÁNÉ. — BAJA
Budapesti ut 38.

Tartós ondolás

legjutányosabban

FRIEDRICH hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

Ugyanott urifodrászat is.
Diákoknak kedvezmény.

Pákolitz József könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelben, olcsó árak!

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

VÉRTES szenterkeskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**
Telefon 52 Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, köpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti
raktárunkból minden mennyiségben

házhöz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsó eg. — 60	5 kg la. kék uszó kocsi	
1 méter papírszöngy — 20	kenő	220
1 drb. gyümölcskosár — 12	1 drb. II. seprű	—45
1 „ surolókefe — 20	1 „ III. „	—56
1 stoppológép 1—	1 „ kis „	—30